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Speciálně pedagogické centrum

Komenského 614/2, Karviná – Nové Město, PSČ 735 06

Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace
Zápis z metodické schůzky s výchovnými poradci a speciálními pedagogy základních škol a zástupci mateřských škol (osoby určené pro spolupráci se SPC)
Termín konání: 27. 9. a 29. 9. 2016
Místo konání: Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace

                       Karviná – Nové Město, Komenského 614/2
Pracovníci SPC:
Mgr. Marcela Jagošová

- speciální pedagog - psychoped, vedoucí SPC 

Mgr. Helena Lukácsová

- speciální pedagog - psychoped


Mgr. Hana Klepáčová

- speciální pedagog - psychoped

Mgr. Petra Wróblová

- speciální pedagog - psychoped


Mgr. Aneta Marcalíková

- psycholog

Mgr. Markéta Školotíková
- psycholog


Mgr. Karolína Smejkalová
- psycholog


PaedDr. Lenka Petrášová 
- speciální pedagog - logoped

Mgr. Hana Danišíková

- speciální pedagog - logoped


Mgr. Miluše Rentová

- speciální pedagog - logoped

Jana Polášková 

- sociální pracovnice SPC - MP


Lenka Pustówková 
- sociální pracovnice SPC - VŘ
Obsah:
1. Úvod, zahájení jednání

2. Naplňování PO v souvislosti s legislativními změnami vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

3. Organizační zajištění péče o klienty SPC ve školním roce 2016/2017   
4. IVP a způsob jeho realizace
5. Diskuse, náměty ke spolupráci

Ad 1/
Úvod, zahájení, přivítání všech účastníků, představení pracovnic SPC, seznámení s obsahem  
metodické schůzky – Mgr. Marcela Jagošová

Ad 2/ a 3/  Podpůrná opatření a organizace péče o klienty – Mgr. Jagošová

· Aktuálně vládne nejistota na všech ŠPZ, nový systém PO teprve nabíhá, platí dvouleté přechodné období, kdy lze vykazovat platná doporučení „postaru i ponovu“.

· Je nezbytné ve školách i školských poradenských zařízeních postupovat v souladu s platnou a účinnou legislativou.
· Dne 20. 4. 2016 vyšel ve sbírce zákon 178, což je další novelizace ŠZ, je zde mnoho změn s různou účinností, mimo jiné je zde ustanovení týkající se přípravných tříd (jsou určeny jen pro děti s OŠD od 9/2017).
· Žádáme školy, aby neodesílaly žáky na vyšetření, pokud mají platná doporučení.

· „Snímky“ škol – některá školská poradenská zařízení požadují po školách tzv. „snímky“ škol (personální a materiální vybavení), naše SPC je však nevyžaduje, protože situace na školách se neustále mění a „snímky“ by byly velmi rychle neaktuální (nové pomůcky, obměna sboru, přestup žáků na jinou školu atp.). ŠPZ mají v souladu s legislativou dánu povinnost projednat navrhovaná PO se školami před vydáním Doporučení, proto v rámci tohoto (nejčastěji telefonického) projednání se budeme informovat i na materiální a personální podmínky. Je nezbytné, aby určená kontaktní osoba pro spolupráci se ŠPZ měla všechny tyto informace k dispozici. Školy musí mít dle vyhlášky 27/2016 kontaktní osobu pro spolupráci se ŠPZ určenou!

· Stupně PO – v případě mentálního postižení je stupeň PO nejméně 3, často i vyšší, u vad řeči se jedná o PO ve stupních 1 až 3, vyšší stupeň se bude vyskytovat jen zcela výjimečně. Stupeň 1 PO zajišťuje škola sama, je bez normované finanční náročnosti. Je nutné nejprve čerpat nižší stupně podpory, než se žák odešle do školského poradenského zařízení. U žáků se školním neprospěchem se žáci po vyčerpání 1. stupně PO nejprve odesílají k diagnostice na PPP, aby byly vyloučeny poruchy učení, případně jiné příčiny školního neúspěchu. PPP v případě defektu intelektu odesílá žáka do SPC pro MP.

· Úpravy ŠVP – postup úprav je k dispozici na metodickém portálu rvp.cz viz odkaz:

http://digifolio.rvp.cz/view/view.php?id=10465
Školám, které dosud neintegrovaly žáky s lehkým mentálním postižením, stačí jen minimální úpravy, které doporučuje i ČŠI (viz odkaz):
http://www.csicr.cz/Stredni-cast/Tiskove-zpravy/Stanovisko-Ceske-skolni-inspekce-k-upravam-SVP-dle
· Předměty speciálně pedagogické péče – školy by je měly mít ve svých ŠVP zapracovány, žák je musí mít v rámci svého počtu hodin (v rozvrhu), pracovníci SPC se vždy dohodnou se školami na jejich doporučování v předstihu, praxe naběhne teprve postupně, neboť v průběhu školního roku by mohly vzniknout chaotické situace. Pozor, nezaměňovat předměty speciálně pedagogické péče za pedagogickou intervenci („doučování“).

· Učebnice pro žáky s LMP – používání učebnic „běžné“ základní školy (např. nižšího ročníku) je sice možné, ale nepříliš vhodné, protože obvykle obsahují mnohem více učiva, než se v daném ročníku probírá, jsou pro tyto děti obtížně srozumitelné, je v nich málo příkladů pro procvičení učiva atd. Vždy je pro naše žáky přínosné doplňovat cvičení v učebnicích různými pracovními listy, případně prací s didaktickým softwarem, či didaktickými hrami. V příloze zápisu je seznam učebnic, který nám zpracovaný laskavě poskytla kolegyně Mgr. Znamenáková z Masarykovy ZŠ a MŠ Český Těšín (Děkujeme).

Informace o nakladatelstvích, která vydávají učebnice pro žáky s LMP:

Nakladatelství Septima: http://www.septima.cz/nakladatelstvi/katalog.php?kategorie=1
Nakladatelství SEVT: 

http://www.sevt.cz/obchod/knihkupectvi/pro-prakticke-a-specialni-skoly/zs-prakticke/
Nakladatelství Parta: 

http://parta-sro.cz/OC/index.php?route=product/category&path=35
Internetový obchod, kde lze objednat učebnice pro žáky s LMP:

http://www.abcucebnice.cz/?zakladni-prakticke-skoly,320&PHPSESSID=0fc360c0889675245e3b76631deab648
Na této adrese lze objednat vodítko pro ty, kteří nikdy nepracovali se žáky s lehkou mentální retardací:

http://www.sevt.cz/produkt/vzdelavaci-program-specialni-a-prakticke-skoly-i-ii-iii-cast-11088605/?CategoryExternalID=2119
· Literatura o MR – kolegyně Mgr. Lukácsová sestavila seznam literatury (viz příloha) pojednávající o MR a vzdělávání žáků s tímto hadicapem.
· Nový tiskopis – Vyjádření školy (dříve žádost o vyšetření)
SPC se bude snažit, co nejméně měnit dosavadní postupy při objednávání žáků. Vzor ke stažení bude umístěn na stránkách SPC a je přílohou zápisu. Má obdobnou strukturu jako dřívější žádost o vyšetření, změny jsou jen minimální. Na základě Vyjádření školy bude žákovi zarezervován termín pro vyšetření, zákonným zástupcům bude odeslána pozvánka. Žádost o poradenskou službu podepíše zákonný nástupce až v SPC, neboť žádat nelze telefonicky ani emailem bez elektronického podpisu (neověřitelnost zákonného zástupce).
Vyjádření školy má tři oddíly – A, B, C.
Oddíly A a C vyplní škola vždy, tyto oddíly obsahují základní údaje o žákovi, průběhu jeho vzdělávání a klasifikace, souhlas zákonného zástupce s předáním tiskopisu SPC. Oddíl B vyplní škola v případě, že žák nemá zpracován plán pedagogické podpory. Pokud žák plán má, přiloží jej škola k Vyjádření a nemusí oddíl B vyplňovat. Samozřejmě, že jej vyplnit může, jestliže by měli vyučující potřebu cokoli doplnit. SPC však chce předejít zbytečnému opisování informací z PLPP do Vyjádření školy. PLPP je primárně určen pro ty žáky, kteří ještě neprošli žádným vyšetřením ve školském poradenském zařízení.
· Nová Zpráva a Doporučení ke vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami

Oba výstupy z diagnostiky se zpracovávají v prostředí tzv. dynamického formuláře (zcela nový software). SPC obdrželo software pro zpracování teprve 31. 8. 2016. Mgr. Jagošová se jako jediná z centra dostala na základní uživatelské proškolení, které proběhlo v Praze 7. 9. 2016 na NÚV. Účastníků bylo cca 50 z celé ČR, přičemž žadatelů z ostatních poradenských zařízení bylo mnohem více. Z tohoto školení byl pořízen NÚV videozáznam, který byl na poradenská zařízení rozeslán až o týden později. Práce s novým formulářem je velmi pomalá i na relativně nových počítačích, jsou problémy s funkčností programu, který „zamrzá a padá“, dochází ke ztrátám dat. Pracovníci SPC se teprve učí s formuláři pracovat, chybí jim metodické vedení (nevíme např., jak postupovat při souběhu péče dvou a více ŠPZ) a nejsou si aktuálně jisti, zda jejich formuláře jsou správně vyplněny. Žádáme proto školy o shovívavost a v případě zjištění nějakých nesprávností o telefonické kontaktování odborných pracovníků. Budeme se co nejdříve snažit zjednat nápravu.
Nový software generuje výstupy ve dvou formátech – PDF a XML, školám bude doporučení poskytnuto v obou, protože XML formát by výhledově měl být kompatibilní s jejich evidenčním softwarem, takže nebude třeba kódy přepisovat ručně (vyloučení chyb při přepisu kódů normované finanční náročnosti NFN). 
Školám bude Doporučení zasíláno datovou schránkou (pokud mají zřízenou), ve výjimečných případech poštou. Žádali jsme emailem školy o předání čísla datové schránky, bohužel odezva byla jen malá. V budoucnu bychom ocenili lepší součinnost. Je nezbytné zkontrolovat nastavení datových schránek! Musí být v nastavení povolena služba příjem datových zpráv.
Zpráva a Doporučení se předávají zákonnému zástupci, škole (školskému zařízení) se poskytuje pouze Doporučení.
Ad 4/    IVP a způsob jeho realizace – Mgr. Lukácsová

· 
Pro tento školní rok nebude SPC vyžadovat IVP v nových formulářích (dle vyhlášky 27/2016) tam, kde ještě neproběhlo vyšetření podle nových pravidel. Za zpracování IVP zodpovídá ředitel školy, tudíž o formátu rozhoduje on. Dle našich informací z NÚV (5/2016), lze zpracovat IVP u „starých“ doporučení „postaru“.
· IVP je nutno zpracovat do 1 měsíce od obdržení Doporučení školského poradenského zařízení pro vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami ve škole, u žáků vyšetřených po 1. 9. 2016 používat nový tiskopis – viz vzor tiskopisu ve vyhlášce č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných.
· Odkaz na příklad vyplněného PLPP:

http://digifolio.rvp.cz/artefact/file/download.php?file=73156&view=10466
· Odkaz na formuláře ke stažení:

http://digifolio.rvp.cz/view/view.php?id=10466
V Karviné dne 3. 10. 2016
Zapsala: Lenka Pustówková – sociální pracovnice SPC VŘ
Přílohy: Vyjádření školy 
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