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Speciálně pedagogické centrum

Komenského 614/2, Karviná – Nové Město, PSČ 735 06

Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace
Zápis z metodické schůzky s výchovnými poradci, speciálními pedagogy základních škol a zástupci mateřských škol a osobami pověřenými spoluprací se ŠPZ 
Termín konání: 13. 3. – 14. 3. 2018
Místo konání: Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace

                       Karviná – Nové Město, Komenského 614/2
Pracovníci SPC:
Mgr. Marcela Jagošová

– speciální pedagog - psychoped, vedoucí SPC 

Mgr. Helena Lukácsová

– speciální pedagog - psychoped


Mgr. Hana Klepáčová

– speciální pedagog – psychoped

Mgr. Petra Wróblová

-  speciální pedagog - psychoped

Mgr. Aneta Marcalíková

– psycholog


Mgr. Karolína Smejkalová
– psycholog

Mgr. Markéta Školotíková
-  psycholog

PaedDr. Lenka Petrášová 
– speciální pedagog – logoped

Mgr. Hana Danišíková

-  speciální pedagog – logoped


Mgr. Miluše Rentová

- speciální pedagog - logoped

Jana Polášková 

– administrativní pracovnice SPC - MR

Bc. Lenka Pustówková 
– sociální pracovnice SPC - VŘ
Obsah:

Program: 
1.
Úvod, zahájení jednání


2. 
Legislativní změny – novela vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných


3. 
Vyhodnocení dotazníkového šetření (spolupráce škol se SPC)


4. 
Organizační zajištění péče o klienty SPC     


5.
Diskuse, náměty ke spolupráci

Ad 1/ Přivítání všech účastníků, seznámení s aktuálním personálním obsazením centra a obsahem dnešní metodické schůzky. (Mgr. Jagošová/Mgr. Lukácsová)
Ad 2/ Legislativní změny – novela vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných. (Mgr. Danišíková, Mgr. Rentová, Mgr. Wróblová)
Vyhláška  416/2017

Vyhláška byla publikována ve Sbírce zákonů dne 8. 12. 2017 pod č. 416/2017 Sb. Školské poradenské zařízení poprvé doporučí podpůrná opatření po uplynutí 3 měsíců ode dne vyhlášení této vyhlášky. 3 měsíce uplynou dnem 8. 3. 2018. Změny ve vyhlášce se týkají zejména podpory asistenta pedagoga (§ 5), především jejího rozsahu, financování a vyhodnocování potřebnosti podpory pro žáka. Přehled změn je uveden v přiložené prezentaci.
§ 5 Asistent PEDAGOGA§ 16 POSTUP PŘI POSKYTOVÁNÍ PODPŮRNÝCH OPATŘEN
Ad3/ Vyhodnocení dotazníkového šetření (spolupráce škol se SPC). (Mgr. Lukácsová)
Vyhodnocení dotazníku: DOTAZNÍK PRO UČITELE (spolupráce Speciálně pedagogického centra v Karviné a školy při vzdělávání žáků  s mentálním postižením a vadami řeči) odprezentovala Mgr. Lukácsová (poradenské služby ve vztahu ke školám, poradenské služby ve vztahu k zákonným zástupcům, jak školy vnímají přístup zákonných zástupců ke vzdělávání dětí se SVP, vzájemná spolupráce školských poradenských zařízení + rozdělení kompetencí, systémovost vzdělávání).
Osloveno celkem 198 respondentů, 156 dotazníků vrácených zpět.
Ad4/ Organizační zajištění péče o klienty SPC. (Mgr. Jagošová/Mgr. Lukácsová)
- Dosud platná Doporučení SPC s doporučenou podporou asistenta pedagoga není třeba přepracovávat, SPC však má povinnost sledovat a vyhodnocovat podpůrná opatření včetně adekvátního rozsahu podpory asistenta pedagoga. PO má vyhodnocovat i škola ve spolupráci se ŠPZ a zákonným zástupcem (viz § 16 odst. 4 vyhlášky č. 27/2016 Sb., v platném znění). Asistent pedagoga nemůže žáka vzdělávat sám, pracuje totiž podle pokynů jiného pedagogického pracovníka a ve spolupráci s ním (viz § 5 vyhlášky č. 27/2016 Sb., v platném znění). Po 8. 3. 2018 SPC bude tuto podporu doporučovat podle nové legislativy, budeme přihlížet kromě složení třídy, počtu žáků, SVP žáka také k počtu hodin výuky – přímé práce apod. Nelze tedy žákovi 1. třídy ZŠ doporučit podporu AP na celý úvazek 1,0. 
- Individuální vzdělávací plán – formulář musí odpovídat platné legislativě (vyhláška č. 27/2016 Sb., v platném znění, od 12/2017 nová příloha č. 2), nelze jej měnit (zvláště pak ubírat kolonky) ani dávat jiný název (např. plán speciálně pedagogické podpory). IVP musí být doporučen školským poradenským zařízením, PLPP nikoli. Zpracování a provádění IVP zajišťuje ředitel školy (viz § 3 odst. 6 vyhlášky 27/2016, v platném znění). Žádáme školy, aby na SPC nezasílaly IVP, které jsme nedoporučili. Na formuláři IVP nemusí být razítko SPC, stačí podpis pracovníka, který má danou školu na starosti (tohoto pracovníka uvádějte i do IVP). Ke konci tohoto školního roku bude SPC již doporučovat zpracování IVP od 9/2018.

- Vyhodnocování PO – SPC má povinnost vyhodnocovat nejméně jednou ročně, což realizujeme většinou fyzicky výjezdem na školy, forma vyhodnocování však není v legislativě dána. Škola vyhodnocuje PO rovněž, zjišťuje, zda PO jsou/nejsou dostačující nebo vedou/nevedou k naplňování speciálních vzdělávacích potřeb žáka, popíše pak tyto skutečnosti do Vyjádření školy. Je to pro nás cenný podklad pro kontrolní diagnostiku a nastavování PO.

- Vyjádření školy – je dostupné na webových stánkách školy na adrese: http://www.szmkarvina.cz/spc/
Má 3 části A, B, C. Vždy je nutné vyplnit část A a C! Pokud je zpracován PLPP, škola jej přiloží místo části B, pokud není, škola vyplní i část B. Žádáme o pečlivé vyplňování všech kolonek Vyjádření školy. Je nutné v úvodu uvést, na které oddělení (MP/VŘ) je zapotřebí dítě/žáka objednat
- Hodnocení – je nutné být při hodnocení a klasifikaci žáků objektivní, objektivita hodnocení školy je základní předpokladem pro naši práci – správné nastavení PO, případně posouzení OŠD. Nelze upravovat výstupy žákovi, který je klasifikován jedničkami nebo dvojkami – podle zprávy školy žák zvládá všechno učivo. Stejně tak je problematické doporučit OŠD dítěti, u kterého je ve Vyjádření školy uvedeno, že nemá obtíže.

- Žádost o vyšetření – podepisuje zákonný zástupce až v SPC, proto se musí vždy dostavit zákonný zástupce. Nepřijde-li, nelze vyšetření realizovat.

- XML formát Doporučení – zasíláme na školy datovými schránkami. V případě přestupu žáka na jinou školu (např. stěhování) – nové Doporučení SPC se odešle nové škole až tehdy, jakmile nová škola zašle SPC naskenované Rozhodnutí o přijetí žáka. Na základě tohoto Rozhodnutí bude vystaveno nové Doporučení, které si zákonný zástupce osobně vyzvedne (podepíše změnu). V případě přijetí do 1. třídy ZŠ nebo přijetí do 1. ročníku SŠ se postupuje obdobně, Doporučení v XML formátu zašleme na novou školu až na základě doloženého rozhodnutí o přijetí (scan emailem na adresu SPC) a vyzvednutí nového Doporučení zákonným zástupcem v SPC.  

- „Stará doporučení“ – je žádoucí projít dokumentaci žáků se SVP a zkontrolovat, zda již všichni mají nová Doporučení (s PO) nebo jsou alespoň k vyšetření objednáni. Nelze počítat s volnými termíny pro vyšetření na konci června.
- Různé
Žádáme zástupce škol, aby reagovali na emailovou komunikaci a využívali pro ni oficiální email SPC spc.karvina@seznam.cz. Pokud telefonicky kontaktují oddělení pro vady řeči, aby volali přímo na číslo mobilního telefonu 731 429 211.
Pokud má žák obtíže ve škole, je nutné nejprve jej poslat na PPP kvůli eliminaci poruch učení nebo chování. Omezí se tím zbytečné vyšetřování dítěte a zátěž rodičů cestováním na různá pracoviště. Rodiče by měli být již ve škole pečlivě informováni, proč jsou s dítětem odesíláni do poradenského zařízení.

PO 1. stupně realizuje škola sama, pokud žákovi vyhovují a nezhoršuje se výkonnost, není potřeba jej posílat do SPC na vyšetření.

Žák může být souběžně klientem více školských poradenských zařízení (např. SPC MP + SPC TP, SPC VŘ + PPP), tato by měla spolupracovat a společně projednávat podporu pro žáka.

Pokud škola zjistí nějaký problém s Doporučením – chyby, nesouhlasí dojednaná podpora apod., ať neprodleně kontaktuje příslušného pracovníka, případně vedoucí SPC.
Předpokládaný termín další metodické schůzky: 10/2018 
Přílohy v elektronické podobě: Prezentace ke změnám vyhlášky, RVP ZV – vyznačeny změny (CJ a DCJ), Členění činností a poskytovaných školských poradenských služeb mezi PPP a SPC, Formulář IVP.
V Karviné dne 28. 3. 2018
Zapsala: Bc. Lenka Pustówková – sociální pracovnice SPC VŘ
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