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Speciálně pedagogické centrum

Komenského 614/2, Karviná – Nové Město, PSČ 735 06

Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace
Zápis z metodické schůzky s výchovnými poradci a speciálními pedagogy základních škol a zástupci mateřských škol 
Termín konání: 6. 10. a 7. 10. 2015
Místo konání: Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace

                       Karviná – Nové Město, Komenského 614
Pracovníci SPC:
Mgr. Marcela Jagošová

– speciální pedagog - psychoped, vedoucí SPC 

Mgr. Helena Lukácsová

– speciální pedagog - psychoped


Mgr. Hana Klepáčová   

– speciální pedagog - psychoped

Mgr. Markéta Ďurišová 

– speciální pedagog - psychoped


Mgr. Pavla Plutnarová  

– psycholog


Mgr. Barbora Knápková

– psycholog


Mgr. Karina Mojová       

– psycholog

PaedDr. Lenka Petrášová 
– speciální pedagog - logoped

Mgr. Věra Kusová 
– speciální pedagog -
logoped


Jana Polášková 

– sociální pracovnice SPC - MP


Lenka Pustówková 
– sociální pracovnice SPC - VŘ
Obsah:

 
1/
Úvod, zahájení, přivítání všech účastníků, představení pracovnic SPC, seznámení s obsahem metodické schůzky – Mgr. Marcela Jagošová. 

2/
Informace týkající se organizace zajištění péče o klienty SPC ve školním roce 2015/2016 –    


Mgr. Jagošová:


-
Určení pracovníci SPC – MP zaštiťují spolupráci se školami ve městech a obcích takto: 


Mgr. Lukácsová – Karviná, Bohumín, Stonava, Dětmarovice, Petrovice u Karviné, Doubrava, Petřvald, Dolní Lutyně


Mgr. Klepáčová + Mgr. Ďurišová – Havířov, Orlová, Albrechtice u Českého Těšína, Horní Bludovice, Těrlicko, Rychvald, Petřvald (jen zařízení Benjamín), 


Mgr. Jagošová – Český Těšín + všechna odloučená pracoviště MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie, Horní Suchá, Chotěbuz, ostatní klienti a školy mimo okres Karviná (Ostrava, Třinec, Frýdek – Místek, Jablunkov, Vendryně, Frýdlant nad Ostravicí, Dolní Lomná). 


- SPC má k dispozici kromě pevné linky dvě nová mobilní čísla od společnosti T-Mobil. Žádáme, aby pracovníci SPC byli přednostně kontaktováni na těchto číslech a nejlépe před osmou hodinou ranní či po třinácté hodině. 
SPC – MP: 731 429 212 
SPC – VŘ: 731 429 211 
K elektronické komunikaci lze používat níže uvedené emailové adresy, do předmětu je nezbytné vždy uvést jméno odborného pracovníka, kterému je zpráva určena:

SPC – MP: spc.karvina@seznam.cz
SPC – VŘ: L.Pustowkova@seznam.cz 

-
Tiskopis SPC – Žádost o vyšetření žáka: Liší se tiskopisy žádosti o vyšetření pro VŘ, LMP a STMP, TMP, je třeba zvolit adekvátní formulář. Pedagogická zjištění PPP nám nezasílejte, neodpovídají našim požadavkům. Žádost o vyšetření nesmí být stará (max. 6 měsíců). Žádáme vyučující o pečlivé vyplnění všech kolonek, důležité jsou pro nás zejména OŠD, opakování ročníku, prospěch (slovní hodnocení je nezbytné převést na známky), absence, vyučovaná metoda čtení a psaní (např. genetická, analyticko-syntetická, Comenia script).  V případě, že má žák IVP, bychom potřebovali uvést, co se žák učí (např. píše jen hůlkovým písmem, počítá do dvaceti s názorem apod.). Cennými informacemi jsou pro nás i vlastní postřehy vyučujícího o reakcích a chování žáka ve výuce, nepotřebujeme, aby pedagogové opisovali formulace z našich zpráv. Žádost o vyšetření musí být vždy podepsána zákonným zástupcem. Tiskopis je nutné zaslat s předstihem do SPC poštou, doručit osobně či zaslat naskenovaný emailem. Tiskopis je také možné stáhnout si z webových stránek školy: http://www.szmkarvina.cz/spc.html (do konce října bude na stránky školy umístěn také formulář pro mateřské školy.).

-
Nová forma Zprávy z vyšetření a Doporučení SPC – výsledek sjednocování výstupů z vyšetření všech SPC v MSK.


-
Objednací lhůty SPC – je nutno objednávat se v dostatečném časovém předstihu, minimálně 2 měsíce před uplynutím platnosti doporučení (pozor zejména na dodržení termínů u odkladů školní docházky, doporučení asistenta pedagoga či doporučení na SŠ).

-
U vyšetření je přítomnost zákonného zástupce žáka nutná. Je nezbytné, aby s sebou k vyšetření vždy přinesli: OP zákonného zástupce, případně, je-li dítě svěřeno do péče jiné osoby než rodiče – Rozhodnutí soudu, dále pak rodný list dítěte, školní sešity, zprávy z lékařských vyšetření dítěte (neurologie, psychiatrie, klinický psycholog apod.), zprávy z jiného SPC či PPP. Zákonní zástupci si musí výstupy z vyšetření vyzvednout osobně, musí s nimi být projednány.

-
Platnost doporučení bude třeba pečlivě sledovat, protože budou zcela individuální. U individuálních integrací žáků s lehkým MP nebudeme provádět kontroly každoročně, ale stejně jako u dalších žáků vzdělávajících se dle RVP ZV - LMP budeme postupovat podle vyhlášky (kontrola za rok po vřazení, na konci třetího a pátého ročníku, dále v posledním roce povinné školní docházky – pozor, nemusí být totožné s devátým ročníkem v případě, že žák opakoval!).

-
Kontrola IVP – již nyní je možné plány zasílat nebo předávat osobně ke kontrole, konzultantem IVP je vždy pracovnice (psychopedka) zodpovědná za daný „rajón“, což nemusí souhlasit se jménem uvedeným ve zprávě a doporučení (tam je konzultant pouze pro výstup z diagnostiky). IVP nejsou doporučovány u dětí v mateřských školách. Přestože platná legislativa umožňuje speciální vzdělávání i dětem v rámci předškolního vzdělávání, nelze pro děti se zdravotním postižením předškolního věku vytvářet individuální vzdělávací plány. Chybí legislativní opora (IVP je pro dítě pouze ve vyhlášce nikoli v zákoně), v případě potřeby si může mateřská škola vypracovat vlastní plány rozvoje dítěte, které nejsou doporučovány školským poradenským zařízením a nepodléhají jeho sledování. 

-
Výjezdy do škol – po individuální domluvě se zástupci škol budou pracovníci vyjíždět na školy v regionu, pokusí se vše stihnout v průběhu podzimu. Při návštěvě odborného pracovníka ve škole je potřeba informovat také zákonného zástupce žáka, umožnit mu konzultaci.

-
Katalogy podpůrných opatření lze stáhnout na adrese – http://www.inkluze.upol.cz/portal/vystupy/

-
V průběhu školního roku bude všem školám rozeslán Dotazník spokojenosti se službami SPC. Již nyní prosíme školy o vyplnění Dotazníku a zaslání zpět do SPC Karviná – Nové Město.
3/ Informační blok logopedů - PaedDr. Lenka Petrášová:

· Určení pracovníci SPC – VŘ zaštiťují spolupráci se školami ve městech a obcích takto:

PaedDr. Petrášová - Český Těšín a okolí, Karviná, Bohumín, Orlová - ZŠ K. Dvořáčka
Mgr. Kusová - Havířov a okolí, Petřvald, Rychvald, Orlová


· Žádost o vyšetření žáka: Používat jen aktuální tiskopis SPC, zaslat předem (kvůli posouzení 
nezbytnosti psychologického vyšetření), stávající kolonky je možné doplnit o informace, které 
jsou z pohledu třídního učitele důležité (tiskopis mají vyučující k dispozici v elektronické 
podobě), metoda výuky čtení a psaní, známky (i z cizího jazyka), konkrétní obtíže v 
komunikaci žáka, jaká byla přijata integrační opatření. Tiskopis musí být vždy podepsán 
zákonným zástupcem žáka.
· S sebou k vyšetření vždy: Logopedický sešit, školní sešity (český jazyk, diktáty), lékařské 
zprávy z odborných vyšetření dítěte, zprávy z vyšetření v jiném SPC či PPP, případně 
rozhodnutí soudu, je-li dítě svěřeno do péče jiné osoby než rodiče.
· Platnost doporučení: U dětí a mladších žáků většinou na kalendářní rok. Na dva roky tam, 
kde již nedochází k zásadnímu posunu v oblasti komunikačních schopností. Přechod žáka na 
jinou školu není důvodem ke kontrolnímu vyšetření žáka v případě, kdy platnost doporučení 
stále trvá.

-
IVP – vychází z ŠVP příslušné školy, je nutné dodržet všechny náležitosti uvedené ve vyhlášce (č. 73/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů) – obsah, rozsah, způsob poskytování individuální speciálně pedagogické péče, údaje o cíli (konkretizace obsahu učiva), nutné uvést časové a obsahové rozvržení učiva, pedagogické postupy, způsob zadávání úkolů a hodnocení, seznam kompenzačních pomůcek atd. V IVP se nelze pouze odkazovat na tematické plány. IVP žáka se nevypracovává, pokud toto není přímo uvedeno v doporučení SPC. V mateřské škole (např. individuálně integrované dítě v MŠ) v případě potřeby lze vytvořit svůj „individuální stimulační program“ na podporu rozvoje dítěte, je možné jej konzultovat s pracovníkem SPC.

-
Vyšetření dětí a žáků se provádí v prostorách SPC, jde-li o první vyšetření nebo kontrolní vyšetření žáků. Kontrolní vyšetření dětí mateřských škol se provádí obvykle v prostorách konkrétní MŠ (+ pozorování, konzultace s paní učitelkou).

-
Druhý cizí jazyk na druhém stupni – integrovaného žáka lze osvobodit (na doporučení SPC) od druhého cizího jazyka a nahradit jej předmětem speciálně pedagogické péče se zaměřením na rozvoj komunikačních dovedností ve výuce českého jazyka, cizího jazyka, náhradních komunikačních systémů pro neslyšící nebo hluchoslepé a dalších náhradních komunikačních systémů k posílení logopedické péče (viz metodický pokyn MŠMT: Odůvodněné případy pro nezařazení DCJ http://www.msmt.cz/file/31535/).

-
Všichni vyučující integrovaného žáka na druhém stupni musí být seznámeni s podpůrnými opatřeními, která SPC pro daného žáka doporučila.
4/ Seznámení s aktuálními a chystanými změnami ve školské legislativě – Mgr. Lukácsová: 
· novela Školského zákona vyhlášená se sbírce zákonů pod č. 82/2015  ze dne 17. 4. 2015. má 3 fáze účinnosti: 1. 5. 2015 (všechny změny, pokud není uvedeno jinak), 1. 9. 2015 a 1. 9. 2016 (týká se zejména §16).
· prováděcí předpisy ke školskému zákonu zatím nejsou, pracovníci SPC připomínkovali několik verzí vyhlášek, které by měly řešit oblast speciálního vzdělávání a poradenství. Prováděcí předpis bude upravovat náležitosti zprávy doporučení, informovaného souhlasu, postupy před přiznáním stupně podpůrných opatření a další. Pokud budou nějaké změny v legislativě, bude SPC iniciovat další setkání s výchovnými poradci a speciálními pedagogy škol ještě v průběhu tohoto školního roku.
5/ Diskuse, náměty ke spolupráci.




V Karviné dne 8. 10. 2015
Zapsala: Lenka Pustówková – sociální pracovnice SPC VŘ
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