Rodiny spolku Tandem Duha na rekreačně-vzdělávacím pobytu v Beskydech
Projekt „Podporujeme hrdinství, které není vidět II.“, který Moravskoslezský kraj realizuje v rámci Operačního programu Zaměstnanost, a jehož cílem je informovat, vzdělat a podpořit pečující osoby, jež se starají o blízkou osobu s postižením, umožnil našemu spolku zorganizovat krásnou aktivitu.
Rodiče našich handicapovaných žáků, kteří si zaslouží úctu, uznání, pomoc a podporu, měli možnost společně se svými dětmi a dalšími členy Tandemu Duha, užít si pobyt v luxusních prostorách krásného hotelu Excelsior v Dolní Lomné.
V pátek 11. září 2020 jsme se vydali na dlouho očekávaný a kvůli vládním opatřením z dubna odkládaný výlet do hotelu v Dolní Lomné v Beskydech. Zde jsme společně strávili víkend, užili si zábavu a legraci, měli příležitost vyměnit si zkušenosti, sdílet vzájemné pocity, užít si interakci i vzdělávání s odborníky. 
[bookmark: _GoBack]To všechno jsme zvládli v plné míře. Všech 50 účastníků tohoto pobytu bylo velmi spokojeno. Nejvíce výmluvné jsou fotografie z akce. Tady je jasně vidět, co všechno jsme zvládli. Tak pohleďte na odpolední zpívání s kytarou, besedu pečujících s psychoterapeuty ze sociálně odborného poradenství Freya, stolní hry, fotbal a míčové hry, wellness, saunu, masáže, terapii tancem, sběr hub, či výšlap na Kamenitý 810 m n. m. Zvládli jsme také návštěvu zážitkového centra URSUS, což je turistická atrakce Dolní Lomné. Nácvik společného tance, diskotéku pro všechny, koupání ve vyhřívaném bazénku v interiéru, ale i exteriéru hotelu, relaxaci a slunění na čerstvém vzduchu v podzimní přírodě a kráse babího léta. Tomu všemu vévodila skvělá kuchyně a ochotný personál hotelu.
Krásné!! Děkujeme, vzkazují rodiče.
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